

央视频《大话春节》来郑州了！

跟随民俗专家感受绿城独特年味

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)从2月16日(大年初五)起,央视频《大话春节》开启每天一座城市接力直播,与观众一起探索浓浓中国年味。在19日播出的郑州站中,作家、文化学者赵富海以民俗专家的身份参与节目,和中央广播电视总台主持人董艺、青年演员曹骏、华彩少年徐一航、外国友人罗飞一起探索古都郑州的独特年味。



节目一开始,热情如火的街舞少年在郑东新区如意湖文化广场激情舞动,用身姿定格了一个火红的“中”字。

“郑州是2004年列入中国八大古都的。相较其他城市,郑州虽然入道晚,‘岁数’却最大,是真正的‘少年老城’。”说起郑州,赵富海侃侃而谈。

喜庆、显眼的央视频大巴车,穿越在郑州大街小巷,一座座地标建筑在行进中勾勒出郑州的城市风貌,在悦耳的吉他伴奏下,赵富海讲解起郑州的故事和这座城市的深厚底蕴。

节目通过甲骨文为线索,寻找任务并完成。在“汤”字环节,曹骏、徐一航、罗飞不仅亲自做了胡辣汤,还客串了销售员、服务员和收银员,感受中原的饮食文化。在“鼎”字环节里,大家来到炎黄广场,了解炎黄文化,玩起成语接龙、以鼎传声、寻找河南籍历史名人的游戏。

无鱼不成宴,无鲤不成席,黄河大鲤鱼自古以来便是豫菜餐桌上最重要的主角,作为河南头牌菜的黄河大鲤鱼不仅入选开国第一宴,更是在2017年代表河南走进了联合国。节目中,一行人在完成寻找“鱼图腾”的任务后,不仅学习了红烧黄河大鲤鱼的制作,还了解了一鱼八吃及鲤鱼蕴含的文化。

在“豫”字环节里,河南豫剧名家王红丽和一群豫剧的孩子,帮助曹骏、罗飞穿上戏曲服装,感受豫剧魅力。节目最后,大家在扮演成“包公”的罗飞带领下,参观开封府,夜游清明上河园,在富含春节特色、体现中华文化内涵的民俗和非遗项目展演中,感悟浓浓的中原年味。

据了解,《大话春节》由中国对外文化集团有限公司和央视频联合制作,选取了10座特色鲜明的中国城市,在行走和体验中探寻中国春节之美,发现城市之间的过年方式和习俗差异,探索中国佳节背后深厚的情感背景。除在央视频平台及其关联的30余家第三方平台播出以外,还将同步在总台海外平台上线,以及CCTV4、CGTN等频道推出。

值得一提的是,《大话春节》融媒体系列直播调动了中央广播电视总台海外记者资源,并整合多渠道媒资,将外国友人、华人华侨同唱中国歌等视频内容进行了二度创作,透过春节这样一个窗口,不仅能够感受到中国五千年文明兼容并蓄、生生不息的生命力,更能够感受到人类文明共通的情感和共有的价值追求——祈求健康、追求幸福、共襄和平。随着节目的播出,将进一步增进国际社会对中国的了解,构建起中外文化交流的友谊桥梁。



19日播出的央视频《大话春节》节目开场就是在郑东新区如意湖文化广场上演激情四射的街舞(节目视频截图)

为何选择在郑州录制节目?节目导演张弓表示,河南地处中原,文化底蕴深厚,郑州地域文化独特丰富,春节习俗多样,有自己独特的年夜饭,说到黄河文化便会想到中州,想到河南,而龙头便是

郑州。中原大地,底蕴深厚,一方水土孕育了独特的春节习俗,这里有名人故事,唐宋遗风,一眼千年,快来和《大话春节》一起品味郑州独特年味!



扫描二维码 看节目视频

我省禁燃禁放烟花爆竹成效显著

春节长假期间空气质量优良天数过半

本报讯(记者 裴其娟)省生态环境厅昨日发布,从2月11日至17日,春节7天假期全省空气质量优良天数占了4天。在除夕至初一京津冀重污染天气传输过程中,我省空气质量普遍好于周边。这份“春节蓝”,全域禁燃禁放烟花爆竹功不可没。

春节前夕,省监测中心、气象局等部门预测会商,春节期间受静稳、高湿、逆温等气象条件影响,全省扩散条件转差,将会发生一次重污染过程。为有效应对不利气象条件,2月7日起在全省范围内启动重污染天气橙色预警及Ⅱ级响应,同时,春节期间持续实行全域烟花爆竹禁燃禁放政策。春节期间全省的环境空气质量表明,禁燃禁放取得了良好效果。

春节假期期间,全省空气质量维持轻、中度污染水平,整体较预测减轻1至2个级别,尤其是除夕当天全省省辖市PM2.5峰值较2020年、2019年分别下降44%、38.9%,污染程度明显减轻。

除夕夜间至初一早上,受烟花爆竹影响,全国多个城市环境空气质量迅速恶化,达到重度至严重污染,全国近20%的城市出现部分站点PM2.5瞬时浓度“爆表”情况。与周边城市相比,我省省辖市环境空气质量整体以轻一中度污染为主,污染级别普遍较低,无严重污染城市,无爆表点位。生态环境部通报的2021年春节期间空气质量污染较重的城市中,我省城市无一涉及。

省生态环境厅有关负责人表示,我省春节期间空气质量指标浓度大幅低于周边城市,低于往年同期,主要得益于重污染天气有效管控和全域烟花爆竹禁燃禁放措施落实。

1月郑州市CPI同比下降0.2%

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,2021年1月份,郑州市居民消费价格同比下降0.2%,环比上涨1.3%。

与去年同期相比,1月我市食品价格上涨2.7%,非食品价格下降0.9%,消费品价格下降0.1%,工业品价格下降1.8%,服务价格下降0.5%。分类别看,食品烟酒类上涨2.1%,衣着类下降1.6%,居住类下降1.2%,生活用品及服务类上涨0.5%,交通和通信类下降4.3%,教育文化和娱乐类上涨2.0%,医疗保健类下降0.4%,其他用品和服务类下降4.3%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平环比上涨1.3%。其中,食品价格上涨5.9%,非食品价格上涨0.3%,工业品价格下降0.1%,服务价格上涨0.7%。分类别看,食品烟酒类上涨4.0%,衣着类下降0.2%,居住类上涨0.4%,生活用品及服务类上涨0.1%,交通和通信类上涨0.6%,教育文化和娱乐类上涨0.7%,医疗保健类持平,其他用品和服务类上涨0.3%。

中原大舞台武术展演启幕

本报讯(记者 陈凯)刚柔并济的太极剑、行云流水的太极拳、活力四射的少儿武术……昨日,“全民健身 健康中原”2021年河南省第十七届中原大舞台武术展演(郑州分会场)激情启幕。

本次郑州分会场武术展演活动,由河南省体育局主办,河南省武术运动管理中心、郑州市体育局承办,郑州市武术协会等协办,活动包括集体项目集体拳术、集体器械(含器械棍编)、对练和太极推手项目徒手对练(含器械对练)、太极推手两个大项。

作为春节期间我省全民健身重要平台,中原大舞台武术展演活动至今已成功举办17年。每届活动都会吸引数以万计的传统武术爱好者登台展示技艺、切磋交流,已成为中原大地春节期间全民健身活动一张闪亮的文化名片以及群众不可缺少的文化大餐。

据了解,根据疫情防控的相关要求,今年的武术展演活动转为线上进行,共设郑州、开封、焦作等15个分会场,以展示各地流传的优秀拳种和传统项目为主。2月26日至2月28日,活动主办方将组织专家对参加展演队伍上传的视频展评,并在中华武术博览网、河南老家网等平台上进行展播。

开展清洁行动 扮靓城市环境

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 葛瑞)近日,金水区爱卫会组织“全城清洁”大行动,金水区17个街道办事处同时行动,包括专业队伍、城市协管员、志愿者、辖区公共单位和沿街商户达6800余人,拿起扫帚,清运垃圾,整理非机动车违规停放,让金水区更美、更有品位、更有秩序。

经过一上午的全员行动,共清扫楼院172处,道路127条,清理杂物乱堆436处,卫生死角271处,小广告2870个,清运垃圾超过90立方米。

郑州昨日最高气温26.7℃

破70年来2月记录



超过25℃的温暖天气使大自然从冬天快速复苏,一片花红柳绿,春意盎然。图为龙子湖畔市民踏青

本报讯(记者 武建玲)这两天,在郑州的你是不是觉得特别暖和?截至昨日15时12分,郑州市区最高气温达到26.7℃,突破了1951年有气象记录以来2月份最高气温的历史记录。根据预报,今日郑州的最高气温可能冲上27℃。

据悉,1960年2月份,郑州曾出现过25.3℃的天气;1993年2月,郑州曾出现过25.2℃的天气,但都不及昨日的26.7℃高。

不只是郑州,省内多地昨日气温均明显回升。截至2月20日16时,全省平均最高气温为25.0℃,除高山站嵩山和鸡公山外,其余所有国家级气象观测站日最高气温均高于22℃。全省最高气温出现在林州,高达29.0℃。安阳、焦作、南阳、洛阳、郑州、开封等12市53站突破建站以来2月历史同期极值。

今年2月份我省天气缘何会有如此罕见的回暖?据省气象部门专家分析,本轮升温过程有三大推手:一是晴天主导升温大戏。18日以来,我省天气持续晴朗,日照充足。有了阳光的加持,气温一路“狂奔”。二是暖低压控制力强。华北暖低压控制下,我省处于“南高北低”的气压场中,偏南风送暖,热力升级。三是焚风效应。所谓焚风就是气流翻过山岭时在背风坡绝热下沉而形成干热的风。湿度明显下降,气温会迅速升高。我省西北侧便是太行山脉,气流下沉增温对我省气温回升也有助力。

今日,全省仍维持晴暖格局,多地最高气温或将再破纪录。根据预报,郑州的气温或将升至27℃。然而,这波回暖并不意味着天气将就此热起来。21日晚起将有冷空气南下“纠正”偏高的气温。郑州的气温也将明显下降。24日(星期三),郑州的气温只有4℃~7℃,而且还有中雨。27日(星期六),郑州有小雨,气温也只有4℃~9℃。整个下周,郑州的气温都不高。所以,厚衣服还有“用武之地”,大家先别急着收起来。

郑好办APP上线 “水电气暖联办过户”一件事

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)为持续优化营商环境,避免让群众“多头”跑、重复提交材料,2月20日,郑好办APP上线“水电气暖联办过户”一件事,用户只需登录郑好办APP,进入相应专区,即可实现房产交易后水电气暖同步过户。

该模式主要针对通过存量(二手房)房买卖且已领取不动产权证的郑州用户,办理水电气暖过户时,只需登录郑好办APP,搜索“水电气暖联办过户”一件事,勾选需要过户的业务,即可享用“一件事”“套餐”式”办理。用户信息提交后,可在

线与水电气暖签订电子合同,郑好办APP将办件信息及合同信息分别推送至水电气暖公司,并在1个工作日内完成审核并办理过户手续。办理结果将以短信形式发送至用户手机,并推送至郑好办APP个人中心。

记者了解到,该业务由郑州市大数据管理局联合郑州自来水投资控股有限公司、国网河南省电力公司郑州供电公司、郑州华润燃气股份有限公司、郑州热力集团有限公

司,从申请条件、申报方式、受理模式、审核程序、合同签订方式、管理架构等方面进行流程再造、数据共享,实施联动办理,将水电气过户多个服务事项整合为一个事项。期间打通水、电、气、暖等4个部门的业务系统,共享公安、房管、资源规划3个部门的身份信息、不动产信息、购房合同信息3项数据。联动办理的模式,进一步提升办理效率,群众无须多跑路、登录多平台,可直接实现“一套材料”“一站式”办理。

我市发布土地出让新规细则

住宅用地可采取“限地价、竞自持”等方式出让 商服和产业用地采取“价高者得”方式出让

本报讯(记者 曹婷)记者近日从市自然资源和规划局了解到,该局起草的《郑州市土地出让管理工作实施细则(试行)》18日发布并开始实施。

据了解,该细则是为贯彻落实《郑州市人民政府关于加强土地管理工作的意见》(郑政〔2021〕4号),加强土地供应计划管理、市场价格体系管理、土地市场调控管理而制订。

《实施细则》中的土地供应计划管理部分,主要包括年度土地供应计划的组织运行、编制程序、时间节点、规范标准等内容。市场价格体系管理部分,主要包括市场指导价的制定与更新、基准地价的更新、土地价格评估和增加剩余法评估等具体要求。土地市场调控管理部分,主要包括土地供应动态调控数学模型构建、网上使用权交易规则等内容。

《实施细则》明确,市住房保障部门应在土地评估前出具住宅用地的土地出让前置条件,明确合理销售参考价格(毛坯价格和装修价格),可按周边实际销售价格的10%浮动确定;地价评估时采用剩余法的合理利润原则原则上应控制在10%。销售参考价格随土地出让公告一并公示,土地出让成交后在《国有建设用地使用权出让合同》中进行约定。2021年在郑东新区、经开区、高新区,以及市内五区非城改项目储备用地先行试用。

根据《实施细则》,全市范围内住宅用地可采取“限地价、竞自持”、熔断后摇号或熔断后转为一次竞地方式出让。采取“限地价、竞自持”、熔断后摇号方式出让的,报(竞)价首次达到挂牌起始价的130%时熔断。郑东新

区、经开区、高新区以及市内五区非城改项目储备用地,采取“限地价、竞自持”或熔断后摇号方式出让;城改项目用地采取熔断后转为一次竞地方式出让,竞价规则按现行规则继续执行。

《实施细则》还提到,全市范围内商服和产业用地采取“价高者得”方式出让,商服和产业用地的竞价规则按现行规则继续执行。住宅用地及兼容住宅的用地土地出让竞买保证金缴纳比例为挂牌起始价的50%,其他用地土地出让竞买保证金缴纳比例为挂牌起始价的20%;合同签订后5个工作日内将竞买保证金转为土地出让金。

“限地价、竞自持”出让的起始自持比例为2%、自持比例增幅为1%、起始配建面积为200平方米、配建面积增幅为50平方米。

国网郑州供电公司 2021年3月1日—2021年3月7日检修对外停电公告

- 1日 7:00—18:00I河南省骨科医院专用2(双电源用户)、I佳田商务中心商业专用2(双电源用户)。9:00—20:00I金融智谷公用设施专用2(双电源用户)。
- 2日 7:00—20:00兑周路线7#、兑周路线8#、兑周路线—10#、兑周路线—10A#、路管服务配。
- 3日 7:00—18:00II金融智谷公用设施专用2(双电源用户)。9:00—20:00II河南省骨科医院专用2(双电源用户)、II佳田商务中心商业专用2(双电源用户)。
- 6日 12:00—20:00云黄线—14#配变。
- 7日 7:00—18:00中石油、弓庄村委、京水西南、花园口家具城商业专用、金城技工专用、科学院生物研究所、化学所、兴发饲料、南方塑业、综合管廊京水村南基建专用、能源所、惠济区54#公厕专用、海润实业牧专学校、

发展混凝土公司、河南惠花城乡建设发展有限公司基建专用、京水村委会、环境绿化管理处、荣阳电厂码头岗水源地专用配。

备注:1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准,对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时。若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知。有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。

2.国网郑州供电公司值班电话:供电服务指挥中心 68806880

以上停电公告可通过供电服务网站查询: http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/

国网郑州供电公司 2021年2月20日

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(五十四)

法治:社会保障之盾

法治是社会保障之盾,也是现代政治文明的核心。只有当法治成为治国理政的基本方式,自由、平等、公正才会有安全的避风港。我们倡导的法治,不是片面强调司法独立、推行三权分立,更不是对资本主义法治理念的照抄照搬,而是立足中国的社会现实和文化传统,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一。社会主义法治,不是广场上的雕塑、柜子里的花瓶,而是运用人民赋予的权力,体现人民意志、保护人民权益,让法治成为国家长治久安、社会安定有序、人民安居乐业的坚强基石。